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A közvilágítás kérdésének 
megoldása.

l ipcsl. dcvzcmhcr hó 8-áii.
Községünk közvilágikísninik és ez­

zé I kapcsolatosan a magám ilagilasnak 
is a kérdése meg van oldva.

A megoldás nem larlozoli a könv- 
itNij dolgok közé. de megl("írtéul, még 
pedig a községnek és a magánosoknak 
előnyére.

A község képviselöleslnlele állal 
kiküldőit köz világi lásid ázol Iság. a hasz­
nálatban lévő világilási eszközök elő­
nyeinek és hál l ányainak mérlegelése.

a község es egyes polgárok igé­
in cinek tekinlelbc vétele. s min­
den körülménynek az érell megfon­
tolása illan, a U!<is:cs:vil<i(/il<is melleit 
döntőit.

Nagyon helvesen.
A villamvilágitás még nem !ziké- 

leles. világilása meghizliallan. a szemre 
kártékony, a légszesziiél veszcdelmc- 
sehh. és a mi lő sokkal drágább, mi­
nek kövei kéziében a fővárosban is 
évről-évre lobben és többen lélhagv- 
lak a villamosx iiágilássál azok közül, 
akik azt bevezettették s visszatértek a 
légszeszv i lági fáshoz azzal ak illő ml iség- 
gel. hogy mó l Aner-fény égetőket al­
kalmaztak reá.

Miután a közvilágilási bizottság 
tisztába jóit a kérdés első részével, 
rátéri a kérdés második részére, a 
melv sokkal fontosabb volt az elsőnél

s a mely abból állott : mii., rendez- 
Iessek be .1 légszeszv!ki: . Házilag 
\agy a regi »Általános o-./Jrák ma­
gyar légszeslársulat <■< vagv pedig eset­
leg egy IIj vállalkoz(') állal'

A házi 1 lerendezésnek , az uj vál­
lalkozónak egy nagy akadáiv. a lég- 
szeszlársnlaltal í<S(ii)-ben kötött szer­
ződés állott az útjában, a mel\ azon 
cselben, ha » év lejária után a szer­
ződés hasonló vagy más feltételek 
mellett meg nem ujillalnék. egyrészt 
arra kötelezte a községei. hogy a lám­
pásokat. lámpáslarlókat. a vezető csö­
vekéi sl!). megváltsa, másrészt pedig 
arra jogosította fel a légszesziársnla- 
tol. hogy magánosoknak a szerződés 
megszűnte után is tovább szállíthatja 
a saját csőhálózatán a légszcszt.

A közvilágítási bizottság tehát 
ilyen súlyos körülmények között arra 
lordilolta minden törekvéséi, hogv az 
»Általános osztrák magyar iégszeszlár- 
sulallal« mennél előiu/ösebb szerző­
dési köthessen s hogv ez hosszas, 
láradságos. kiturtó és sokszor csak­
nem ha jszálon függő tárgyalások illán 
tényleg sikerüli, azt elsősorban Wolf­
it er 1 ivadar országgyűlési képviselő­
nek és Zsoldos János főjegyzőnek kö­
szönhetjük. kik a közvilágilási bi­
zottság részéről közvetlenül tárgyal­
lak a légszeszlársulal budapesti igaz­
gatóságával.

Az Cjpeslre nézve előnyös szerző­
dés pont jail f. hó é án tarlói! ülésén

szövegvzle véglegesen a közvilágilási 
bizottság. Az ülésen részi vett a lég- 
szeszlarsulat részéről Hadocz.a János 
kir. tanácsos.

A szerződés tartalmát és előnu i! 
a kövtJkezőkben ismertetjük:

A szerződés tartama n község: felette-, 
hatóságát ak jóváhagyása Hajijától' szá 
initva i'.HU-ik évi deezemberhó ló-én bezá­
rólag jávand le.

A kézség tehát nem kötöttele magát 
huszszú időre s ha a villamos világítás tech­
nikája luk élesedik sum. f ■1 > lesobbálesz, sem­
min akadályuzii, hogy Imiét múlva a leg­
modernebb világításra ütne térhessünk.

A társulat a községnek mindazon ked­
vezőiéin ek et megadja, amelyeket I Suda- 
I'est székesfővárosa részére mar biztosított 
s ezen szerződés tartama alatt még biztosí­
tani fog.

Ezen kedvezmények a kí>zvilágitásraszol­
gáló légszeszvgységárára, a kedvezményes 
áron és ingyen szolgáltatott közvilágításra 
szolgáló légszesz mennyiségére, az utezai 
lámpák fenntartási költségeire vonatkoz­
nak.

A község területe két világítási öve­
zetre osztat ik fel. A belső övezet ben csak a lég­
szesz társulat lektetthet le légszeszesövcket, 
a magánosoknak azonban szabadságukban 
áll más világítást ;s bevezettetni. A belső 
övezet uiezáiban, amelyek már szabályozva 
s legalább félig ki vaunak építve, köteles a 
társulat tíz elöljáróság feiiiivásárü . om­
lóit ti 4 hónap alatta esővezetékeket ie- 
iektetui. A külső övezeten a ,,». ... gnek es 
a maganfogyaszliíknak jógiiban all bármely 
világítást bevezettetni. A külső övezet olyan 
útvonalán, melyet a község véglegesen ren­
dez és burkol, a mennyiben az útvonal már 
létező csővezetékkel összekapcsolható, kö-
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A kis hadnagy.
I'.I beszél és ;i s/ahailságharvz idejéből.

Illa : lí rankin' a* (i •invqq.

Nos, lövést a csak hallottad ? I 1 Vége.)
— Hallottam I
...Jer, menjünk le. Ebrc-s/ük fel az em­

bereinket, \ alanti nines rendben.
Az udvarba érve, megállóit a két tiszt es 

hailgatudzott.
• 'ak a Iák stisugasa s a szél fütyülése 

neszeit tőiül lük, kültnibea a legnagyobb 
csend és nyugalom liouoll környöskörül.

Nem siti iául olt a szögiéinél egy 
árnyék V

1 >e igen K, százados ur, jól láttam és 
meg is ismertem. Lamm ur volt.

Kovács 1'ogtoii teiébivs/iettü a főurség 
összes legény segét, s mire az udvarra v issza- 
tert, erős puska-ropogás hangzóit a legszél­
sőbb őrség tájékáról. A puska-ropogás után 
olyan ordítás töltötte he a levegőt, mintha 
tízezer 1 ezliörii imlinmis, a meszárló kesét 
villogtatva i'uhut>1 volna a kastélyra.

Egy szempillantás alatt peregtek a do­
bok, harsogtak a muubitak. Hatom perez 
alatt elfoglalta minden század az előre 
megállapított helyét, nyeregben ült a re- 
l'ülo csapat és a tüzérek s megjelent az 
tldvai ban az. e: redes is.

A házigazdán kát fel kellett volna 
akasztatni ■ mindjárt akkor, amikor gya­
nús lett előttem. Most már késő van ! . . . 
monda a tisztekhez feldúlva s lovára 
ülve.

Az ellenség oj pi alatt i . i é . rta a 
kaslélyl s az osszi mdléképiiloteki.»

Az első tárna» luuivédcmk mindéit
ponton \ isszav ern

Most olyan jel .»vetkezőt!. amilyet
senki sem várt,

A kastély egys ■■ tetőtől talpig láng­
ban állott,

l.ainmné asszon őrülten rohant ki a 
kastélyból egyenes, Kovács s: » »ni»- télé 
futóit s a karjaiba hanyatlott ájulta: .

Kovács százados azonban > p r~. ::i|e- 
<»u lefekteti a föh.tru s amidőn a lejei fel­
emelte irtózva látta, hogy az eg» ház egy ik 
ablakában Elvira áll.

Egy kissé korán, idő előtt gyújtották fel 
a kaslélyl a gazemberek, a nők elkéstek az 
öltözködéssel.

Elvira korul minden ég,
A leány a kezeit tördeli.
A támadók vad ordítása s a h gyver ro­

pogás miatt senki s on hallja a kiállítsál, 
de a kétségbeesését mindenki látja. Ekkor 
eg\ bátor honvédéit iszt kilép a s»rh»l s az 
égő kastély felé rohan, közvetlenül a lépcső 
alatt azonban fején találja egy eoly \ az 
altiszt teje fotó emeli kezeit, hátra hanyat­
lik s holtan terül el a földön..........

Még meg lehetne Elvirát mente! • Az 
ablak, amely ben áll, még nem ég, meg nem 
recseg, de hat — ki löveti le magát a les­
ben álló gazemberektől?

K iesoda ?
Zotnbory kis hadnagy ugrott át a ba­

romfi-udvar kerítésen, végig vágta! azelh'ti- : 
séges golyók által kísértét ve az udvaron, a 
lépcső előtt leugrik a nyeregből s fel rohan 
a kastélyba.

Villámgyorsan ott terem az ablakban. !

Átkarolja a leányka derekát, ahelyett azon­
ban, hogy rögtön kivinne a tüzből, őrülten 
csókolja a nyakát, az ajkát, a szemeit, a
homlokát..........azután ismét az akjkát..........
mig végre..........Elkésett! . .

Aépület teteje, ropogva dűl össze.
A kis hadnagy lángoló szivét örökre 

megemésztették Elvirával egy ütt a lángok.
A tót felkelők még egy támadást intéz­

tek a honvédek hadállása elleti, de a hosszn­
ál lásuk nem sikerült, szuronyszegezve visz- 
szavereitek irgalmatlanul, a többit azután 
elvégezték a repülő csapat ifjak

Mire kivirradl, hamumé asszony bána­
tos özvegy volt. A férjét agyonlőve találták 
meg 11 kertben.

Másnap visszaérkezett a főliadparanes- 
nokhoz küldött futár azzal az utasítással, 
hogy a Itt rendeltség gyors menetek ken tér­
jen vissza í.osoitczra s az egész Renitzkv 
dandár a repülő csapattal együtt induljon 
Eperjesre.

A Benitzky dandára, miután eleget tett 
feladatának, viharmadárként Kicsapott az 
Almásy ezredes által vezényelt osztrák 
port vázé — hadoszlopra s azt a szó szoros 
értelmében úgy elverte, hogy eszeveszett 
futásnak eredt s hadi pénztárának, felsze­
relésének a hátrahagyásánál legénysége 
legyer nélkül Yácz felé menekült.

A kis hadnagy csontjait ezalatt l.amm 
özvegye, ki a kastély romjai közül Ittkeres­
tette s a leánya csontjaival együtt egy sírba 
temettette.

A repülő csapat ifjúi s Kovács százados 
azonban minden gy őzelem után megemlé­
kezlek róla s majd az egyik majd a másik 
sóhajtó:

■— Milyen kár, hogy a kis hadnagy nem 
lehet részese dicsőségünknek.
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Ivies a társulat a burkolási munkálatokkal 
egyidejűleg a csöveket lefektetni,

A társulat köteles a meglevő utczai lám­
pásokat 3 4 hónap alatt Auer-égőkkel 
felszerelni, az aj utczai lámpákat pedig a 
esőlefektetéstől számított 14 nap alatt.

Köteles a légszesztársulat a szerelési 
munkákat azon egységárban elvégezni, a 
mely e község hozzájárulásával eveukint 
megéllupittatik. Az utezai lámpák távolsága 
közuiBgegvezesse 1 előzetesen állapíttat ik 
meg.

A csővezeték lerakása alkalmával a 
közmüvek áthelyezésének költsége es más­
nemű változás azon tel terhére esik, mely 
az áthehvxésre, változásra okol szolgáltat.

ív,teles a légszesztársulat a magáno­
sok részére, világítási ezélokra szolgáié) 
légszeszt köbméterenként ‘20 fillérért s ipari 
ezélokra köbméterenként 1 ti füléiért szol­
gáltatni. Köteles a község épületeiben, i.sko- 
íáiban,közhivatalok, vagy intézetek számára 
béreli helyiségekben, szóval mindazon inté­
zetekben, melyeknek világítási költségei a 
község kezelés-* vagy felügyelete alatt 
állé) pénzíárakbéd fedeztetnek, továbbél a 
község ezéijaint szolgáiéi légszeszl 14.80 
fillérért s. állítani.

Ha azonban az egységár leszállittatuék 
a férx .í! snéil, akkor az egységárak úgy a 
magé: i-yasztók mint a kézségnél szem­
ben szinten lesz.állittatnak.

Köteles a légszesz-társulat a szerző­
dés egész tartama alatt, a nyilvános utczai 
lámpákban s a magvnosnk által világítási 
i s ipái i ezé!(ikra elfogyasztandó légszesz- 
mennviségii'-k 23 4 mit közvilágitasi cxe- 
lokrn ingyen szolgáltatni s az. ingyenes leg- 
szesz. szolgálta1 ást már 1ÍHM ik é\ január 
.1 -tői számiinni olyképpen, lmgy az ingyon- 
sz'olgúí tolás .sszegben kifejezve 10,000 fco- 
mnánál n.ana-abh nem leln-t.

l'z -n 10.000 koronái vagvis az. ingy em*s 
légsxesznrk már a folyó évben való szolgál­
tat á'át a társulat semmiképpen sem akarta 
megadni. Wnlfuer Tivadar országgyűlési 
képviselő azonban nem tágított > végre 
társul >1 befejezni éihajtván a sr.-rz.ődés-iár- 
gvaiásl f. é november hó 12-én ez.t is meg­
adta.

Az utezai lámpások részben egész éj­
jel, részben féléjj:*! égők. Az egész- és fél- 
éjjel égő lámpások számát és helyét a köz­
ség elöljárósága állapítja meg, illetőleg je- 
liili ki. Ugyancsak az elöljáróság határezza 
m»*g a ineggyujtás és elő'tás idejét. A köz- 
sév-.'k joga van az iránt intézkedni, hogy 
renclkiviiii esetekben a féléjjel égő lámpák
is napfelkeltéig égjenek. A meggyújtás leg­
később félórával a megszabott időpont után 
a község egész területén befejezendő, ellen­
ben a kiirtást a meghatározott időnél előbl> 
megkezdeni nem szabad. Az elszámolás a 
tényleges égési lírák alapján fog eszközöl­
tetni,

A fali és oszlopos lámpák oly lángok­
kal világítanánk, melyek gázfogyasztása 
óránként 141. 5 liter gázmennyiségnek fe­
lel ni-g s melyeknek tiszta, esi Hűm bis nél- 
1 H:I. (eher lényt kell szolgáltatniuk és szag 
és fii'! gerjesztése nélkül kell égniük. F, 
vzi i az üres fejti pillangó-égető alkalma- 
Z;vi 1 i i-s a kozség'beleegyezése nélkül más- 
i,-m i • g -’őt alkalmazni nem szabad. El lei i- 
‘ í’zés --zi'-háüöl az utczai lámpák közül 
i ott.", mint. minta-lámpa rendes és minden­
kor ezélszerii légszesztnérfivel ellátva a 
l.i.zseg altul kijelölt helyen fog fclállittatni.
A fenyenissi-gnek s a Jégszemnek megvizs­
gálását azonban a község más rendszer sze­
rint s bármely légszeszfogyasztni központon 
is megvizsgálhatja.

A légszesz nyomásának az utezai lám­
páinkban nappal legalább 10, éjjel pe- 
< i 14 milliméternyinek kell lenni. Kevert 
jegszi sz használatánál, a keverékben a kő- 
széngaznak legalább 70 °/0 u karburált viz- 
gáznnk legfeljebb 30 " ,rnak kell lennie, az 
utóbbi szénoxyd tartalma 1(> '„-nál maga­
sabb nem lébet.

Ha a legszcsz fényfoka kevesebb lenne, 
a társulat köteles minden hónapban első 
esetben naponkint számítandó 10 K máso­
dik esetben 20 K, harmadik esetben 80 ko­
rona büntetést fizetni. Hasonló büntetést 
fizet a társulat akkor is, lia a szállitolt lég-
fc7P«t7 szónnYvH t fittül ma lfí o ,, mnra'

a társulat újpesti gyárát, ingó ós ingatlan 
részeivel s összes teisz.erelvéoyeivel együtt 
beváltani, illetőieg megvenni. E ezélhől a 
légszesztársulat és a község közbejöttével 
1007, évi deczeinber 15 ig próbabecslés fog 
tartatni, amelyet 1909, július hó 1-ső nap­
jáig be kell fejezni.

A beváltás jogára való tekintetből az 
üzemhez szükséges 20ÜJ korona értéket 
meghaladó azon befektetéshez, mely ezen 
szerződés tartama alatt kezdoménveztetik, 
a község előzetes jóváhagyása kieszkoz- 
lendö.

Ha a község 19<)S. év i deczeiuber 15 iga 
beváltásra nézve nem nyilatkozik, akkor a 
jeleiiszerződés lejárata után a légszesz tár­
sulatnak a nyilvános és ínagánvilágitásboz 
v aló légszeszszolgnltatásra vonatkozó kizá­
rólagos joga a községben megszűnik, joga 
ban all azonban a szabad. rirsnigzés felté­
tidei mellett a sajat csövein a magánosokat 
bármely kiterjedésben legszesszel ellátni, a 
község azonban e mellett is jogosítva van 
a társulat által beszerzett légszcsz-lúmpáso- 
kat, lámpástartókat, támaszokat, a házia­
lakban található nyilvános utezai lámpások 
vezető csöveit becslési áron megváltani.

A társulat a szerződésben elválalt kötele- 
zettsegei teljesítésének biztosítására köteles 
20.0011 K biztosítékot nyújtani, ineiy újpesti 
gyárára első jelzálogként, a község javára 
telek könyvi leg bekebelezte! ik.

A szerződésből származható peres kér­
dések elintézésére nézve a sommás szó­
beli eljárás a felperes által szabadon vá­
lasztandó bíróság az illetékes. A szo. ződés- 
biil folyó jogok es kötelezettségek a légszesz 
társulat állal, a község előzetes jóváhagyása 
nélkül si-m át nem.ruházhatók, sem haszon 
herbe nem adkatők. A szerződés u án iái'o I 
kincstári es bélyeg illetékek, adók a lég­
szesz. társulatot terhelik.

Inuk ezek a öli pontból álló szer­
ződésnek a főbb pontjai melyekből 
mindenki meooyőzőclhelell. hogv a 
kozvil.íyllási bizoltság alapos munkál 
vészeli. hogy a község és magán lő- 
gyaszlók érdekeit mindentekinlelben 
szem előtt larlolla s hogy a légszesz- 
lársulallal kieszközöli, momIhatnők 
kicsikar! előnyök nagy becs tick s elis­
merésre köteleznek azok iráni, a kik 
községünk köz és magán világításá­
nak a kérdéséi ily szerencsésen meg­
oldották.

A szerződés a I. é. deczember hó 
ló-én lariandó közgyűlésén foga köz­
ségi képviselőlesi ülőinek hozzájárulás, 
illetőleg elfogadás ezéljáhól előter- 
j eszlelni.

hírek.
Vihari vadászat. V. hó 3-án a Szent 

királyi erdőben udvari vadászat volt, ame­
lyen a királyon, j Ágost király i hereze- 
gon es Außiis.ln királyi herezegnőn kívül 
reszt vettek még: Liehlenslein berezeg első 
fond varmester, l'nnr gróif főhad.segéd, /M- 
mni márki szárny segéd, Neszt dr. udvari or­
vos, IIolfner Tivadar országgyűlési képvi­
selő és l’olner Lajos kir. tanácsos. A vadá­
szat nagyon kedvező eredményű volt. Ki­
esett összesen 30o erdei vad.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Hébert Bélát az állami hidak feliigyelő- 
ségenel alkalmazásban lévő pénzügyi szám­
vizsgálót, pénzügyi számtanácsossá ne­
vezte ki

— Az újpesti tanítok, mint értesülünk, 
az idei farsang alatt, két rendbeli mulat­
ságot fognag rendezni. Az első 1905-ik évi 
január hó 7-én lesz a „Ferenc/, József Ta­
nítók Házában“ egy „Tóth József- szoba- 
alapítvány létesítése ezéijából. A második 
az „Öjperti .tanítók segélyegyletének“ ja­
vára a farsang utolsó) szombatján fog ren- 
deztetni. .Mimi a két mulatság érdekéiben a 
rendezők oly buzgalmat fejtenek ki, n mely 
a sikert már előre is biztosítja,

— Értesítés. Az „Ujpesti Zenernüveló I 
Egyesület (Consnrvatoriurn)“ Xlll-ik ren­
des évi közgyűlését f. évi deczember hó 
Il ikén d. u. fél 11 órakor tartja saját he­
lyiségében. Napirnid-. 1, Az igazgatóvá­
lasztmány jelentése az elmúlt évről, s a mull 
évi zárszámadás tárgyalása, felmentvén}'

megadása. (A zárószámadás főbb tételei a 
következők : a) Költségek: igazgatási kiadá­
sok (>82.59, tanári fizetések 5.82040 kor. 
helyiségek bére és fonturtásu 1-148.59 kor., 
hangversenyek kiadása 398 00., kor., jöve­
delmi többlet. 265.-14 összesen : sőgi.os kor., 
h) Jövedelmek: tagdíjak 1434 kor., tamlijak 
5574 kor., iskolai beíró dijak 282 km., se­
gélyek (Újpest, község .segélye) 1200 kor, 
kamatok 31 kor. 08 fillér összesen: 8521'08 
kor. 2). Egy elnök, két alelnök, egy titkár, 
25 választmányi tag és a pénztArvizsgáhi 
liizoltságnak it következő evri* v:iló megvói- 
laszlása. 3 A jövő évi költségvetés meg­
állapítása. 4. Esetleg' s indítványok. Fi- 

j gyelmezletnek a t. tagok, hogy határozat- 
I képtelenség esi'tén a közgyűlés folyó évi 
deczember hói 18-ikán este 0órakor, a meg­
jelentek szitmára való tekintet nélkül, Ing 
megtartatni. A t. tagok megjvlomAsét. kéri
az elnökség.

Az Újpesti Tonui Ügylet elnöksége 
i*z utón is értesíti tagjail, hogy f. Iió l-vn 
tartott értekezleten több tag kívánságára 
elliatái'ozta, hogy minden hétfőn tornaórák 
tartatnak a Lőrinez.-u iskola tornatermében.

Jiítékonyczelu gyűjtés. <io!dh>*rger 
Mérné urnő az újpesti izr. nőégylei léiké;i;mí 
néhány budapesti kereskedőnél t<*Ii ruháira 
való keimet gyűjtő t a helybeli szegények 
javára, ló gyiijté'iiek eredménye, hogy a/, 
izr. nőegylet 80 szegényt, felnőttet és gver 
nicket, lat el teli ruhával. Hálás köszönetét 
mondunk ezer! (íoldberger Mérné nrnőnek 
fáradságot nem ismerő uemess/n üségeert i s 
az aliibb megnevezett lnid;i[>es:j ezégel.n k 
kegyes adományukért.

(inidberg'T Sárii. F. és fiai. Spitzer Ber- 
'ini és Társai, Fürst -lakai) c;s fi:li, Fischer 
Lajos. Lalzko X. és I’oppcr A . (liilmnnn 
Lipót, F|i|iinger Lázár és fiai, Lieiitm um es 
Erden soli ti. L issza tier és Kant inai in. I lent seb 
es 1 toseiizweig. Weis e- Herzog. Mai és 
Langfeblor. Murik Mór és Tarsa uh dai,
I teulsehm inn ó-s Feldlieim. Adler és Butiéi, 
Kálilorés l.ember. Löwy és Ko!m Fiszhlés 
Rosenherg, Helír és Fills,ser, Beiwart ó*s 
Werner, Bust Menüit, 1 rbán Sámuel, Wot- 
litz. Bartscli és fiai. Balázs ós Dévai, Kun 
és Miskolezy, Entnuiiont és Társa. Strick' r 
es I élt seb. i Irossiiiann )*s Both, (íohlberger 
Mm;, ilj. Breitner lest verek, D<*utsch ó*s 
Werl I lei mer, Weisz Ferenez és Fia. Widder 
Ármin. Weisz és Hirleiis|i*in, Auer Dávid 
es fiai, f ricdmauii es Sem,tun, Jlerzka 
tiusztáv és fiai, Ixunz József és Társa. Ke - 
baurr Endre, König Vilmos. Bross ésfíolil- 
steiu. I'óith, Kreiner és Tóusa, Baimz Sán­
dor, Messinger X.és fiai, Sámuel Taussig .V 
Sohne. But maiin Iguáez, Kulin, Stern ós 
Friedmann, Hecht Jómás és fia. Breitner és 
11irton.stein, Bauer Mó>r. K nöpfler és K rnusz, 
Klein Barthold, Adolf Biiehler, ifj. Engl és 
Braun, Kövi és Kemény, Kálmán ó-s Heller, 
Herzfeld es I »oldsehmied. Frii’diuami L. 
Lajos es I est veri*. Hillller Miksa és Társa, 
Kaizburg Fiilöp. Dick és Belez, Jónás lg- 
miez és fiai. ifj. Nagler Testvérek. Kimarni 
Adolf, Farkas %sigm. és Testvére, 1* rulz 
Testvérek, Brust Dávid.

— Hereiem az emberbarátokhoz. Ilaviár 
András családos, 2 kisgyermek atyja aki 
az Egyedi-szeszgyárban munkaképtelené 
lett: a lel küszöbén családjával együtt a 
legnagyobb nyomorban sinlődik. Mintán a 
kerületi rendőrkapitányság is megengedte 
hogy, a sajat és családja életének fenturtásu 
czeljából adományokat kérhessen : ezennel 
fölhívjuk reá ajiiszivű emberek figyelmét 
s kérjük ív* engedjék a munkaképtelen em­
bert i-s esalúdjút elveszni. Az emorbarátok 
adományaira rászorult család Újpesten, 
nyár uteza 2. sz. a. lakik.

— Közgyűlés az ipnrlestillet kebelében. 
Az ujp(*sti Ipartestület kebelében 1905-ben 
működő békéiddé hiiaUsdtfi si-qédlagnk a f. é. 
deczeinber hó 4-éii Bnmkovits (ögnri/g ipar- 
liatóisági biztos elnök lése mellett tartott köz­
gyűlésen választattak meg. A választás csak 
névszerint s egyhangú közfelkiáltással lóri­
iéul. Megválasztanak rendes tagokul: Hor­
váth Ferenez, Kiss István, Kőim István, 
Bauer <}yilla, Gyimothy Béla, N virő Sándor 
(asztalos), Kuesera Byörgv, Kimsztmann 
József (ács), Sibiger József (bádogos), Major 
rcroncz, (borhely) Kullianek Károly (bör- 
ff'stő). Martba András, Kiss István,Hoffmann 
Agostonjfezipész), Viegner Károly (kémény­
seprő), Szabó Ferenez (esztergályos). Wach 
János(hentes), K issGynla(kalapos), Donner



Henrik (kárpitos). Kovács (*yörgy (kovács), 
Jviliim) János, Lahada Albert ‘(kömivcs), 
Schön József (lakatos), Kisner Tamás (mé­
száros), Sisn ferencz, Rubel Aha (mázoló), 
Limák Mihály (rézöntő), Dunkel Vilmos 
(sütő), Rosenberg Fülöp, Ralog István 
(szabó), Somogyi József (szíjgyártó), Kalina 
Rezső (szitás), Latig Adolf (szobai'.), FI esdi 
Ferencz (kádár), Molnár Sámuel (tímár). 
j'óttaffolc lellek: Stütz Adolf, Lautsehek Róza, 
Hubákner József (asztalos), Mártinek Fe- 
i'encz (ács), Lőrinczi János (bádogos). Nem­
esek A iImos (borbély), Makari Mátyás, Hor ­
váth Lajos (ezipósz), Sebő Béla (kömivcs), 
Huber Annin (lakatos), Weisz István (sütő), 
Pokornyi Győző (szabó) Mamlerik Frigyes 
(kádár). Végül szintén egyhangúlag s köz- 
felkiáltással választattak meg a közgyűlési 
kiküldöttek, számra nézve OS an. K/.zel a 
közgyűlés a választásról vezetett jegyző­
könyvek felolvasása és hitelesítése után 
véget éi't.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
JieUzmann (hjula dr. újpesti járásbinisági 
aljegyzőt, az újpesti járásbíróság mellett 
alkalmazott ügyészségi megbízottnak állan­
dó helyetteséül rendelte ki.

Lokomobil- es eséplükezetiik tanfo­
lyama. A lokomobil- és csépi,ikczelők tan­
folyama u budapesti m. kír. állami felső­
ipariskolában ( Vili. kor., Xepszinháx-meza 
S. sz.) jövő évi január hó 2-án nvilik me.- s 
atirilis lm 10 ig tart. F tanfolyamén a gőz 
mozdonyok, (lokonmbiiok) és eséglőgépek
Szerkezetet es kezeleset tanítják

l’anulókiil felveszik a IS, életévüket be- 
tolieti írni es olvasni (mb', önálló lakatos, 
kai. kovácsukat s kiitümbüxő gépgyáruk 
több munkásait, továbbá a gazdatiszteket 
birtokosokat es geptulajnonosokat. A be­
lepek erkölcsi bizonyítványt, tartoznak elő 
mutatni, a nem ónálló munkások ezen kívül 
ha munkában állanak, a munkaadótól kiál­
lítandó műnkabizony it vány t. ha nem álln­
unk munkában, munkákéin vüket tartoznak 
benyújtani.

A tandíj 10 korona.
A beiratások I. évi doczetnher hó I 4-ik 

napjától 17 ik napjáig tartatnak az intézet 
helyiségében. Vidékiek a tandíjnak posta- 
utalványon való beküldése mellett levélben 
is beiratkozhatnak. A vidékről jövő tami­
loknak január 2-ik napján kod szemel vés, m 
megjelelünk az intézetben.

apép

példabeszéd jutott eszembe ...I /,,, um, 
karamu halad*. ,n ' u

Puch* Antal
a »Közérdek kiu.l ■! ,j,|!m„.SSil.

Szerkesztői üzenetek.
, r a kit érdekd |k-jelcmtjuk. bog, alapunk 47 ,
szaniaban közzétett ..Kiadói ,,, . '
alatt megjelent sorokat az eb; , , j'"™
"tolso.ir hacks Antal úr a saját ,............
lséből irtí1j aki épp,.„oly mn ■ - . >(.j.
tollal, mint szükség ,.seteben a . .... ,a '
akadó egyébh fegyvereket se- X . 
segítségére soha' és semmi X- ' " 
kozott sem szorul.

K* K- "' link Helyben. Min,;. 
pen úgy köteles u védekezésnek h |xt 
"m- .ahogy Ítélj, adoti a tárna:., .., yii 
1" Idául halálos ellenségünknek sem ,,,| 

Im~ védekezésének k . m,.,.,.
:lkko1' lapot szerkeszt.,: ,,
\ agy mik rokon és ellenszenv vei 1 u-é, egyé 

I "“k. bimeiii igazságos és tárgyilagos szW- 
I kosztok. Bátran beküldheti teliát védekező 
j S0l':'d, nem fogjuk megtagadni a közzétételt.
I 15 *'• maiak Helyben. Borsána, ,j(, .,
I legújabb legyein:.' ügyről s az ezzel kapes.é 
j k1,"^ ügyekről irt sorait lapunkban m-m kö- 
j , J,,k- N,'m pedig azért, mert egyrészt

lapunknak nincs szüksége sze.izáeziös dol- 
~l,k ra, másrészt pedig szerkesztői meggyő­
ződésünk az. hogy a fegyelmi vizsgálatok 
"tan tartoznak a nyilvánosság ele lhéna 
tn-naUzcl kell ahhoz, lmgy valakit, a ki bajba 
S kellemel fenségbe került, akár feljelentő, 
akár leljelentett, akár vádló, akár vádlott 
minőségben, még a hírlapban is. a nagy 
nyilvánosság előtt m-ghurezolj«k. Fgy tisz 
tességes hírlap nem lehet sem a kár ; \
•bik sem a ..feszítsd meg" kiál tők, s,.iH a 
11, iss z mii lók szócsöve.

Gyümölcsfák, 
díszfák és bokrok

nagyon olcsón eladók
a feloszlatott istvántelki faipariskolában4

Rákospalotán.

Arpáil-ui I. sz. házban
iézSethelyiségek lakással s

még kissebb-aiagy^bb laká­

sok azonnal is kiadók.
naon n

ti-

Lodf'rnmyer Vinvzu
bejegyzett értesítő irodája

I'jpest, (íyár-utcza 4. sz. az evaug. 
templom átellciivbvn.
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CSARNOK.
Kgy német könyv a masryárokról. I->x

nemet utazási könyv a következőket Írja a 
magyarokról : „A magyar tüzes mint' az 
olasz: hirtelen elhatározása és bátor, mint 
a Iranczia, büszke mint a -p,anyui. debeesü- 
etes es tisztességes mint a' német Tele 

bees"b*(.«rzesse|: gúnyra hamar fölpattan 
Hozzáteszem még: Fröteljes, hazája és nem 
zete iránt elfogult, szívből gyűlöli az „szt- 
laket. ,|e nem is szeretheti! Kiékelő magvar 

, M!‘ln "'1!atü V't'l.vos mosoly közben beszélte 
el a következőket: Kgy ik Becsben levőállami 
íi odabansiiketnema a küldőim/,. Ha az iroda 
titkárja írásokat küld más hatóságoknak, 
akkora kuh|,meznek jel beszéddel ma<nu- 
razza meg, hogy hová vigye azokat. Ibi a 
magyar kanczelláriához, akkor bajuszát 
P"dri: ha a csehek Imz, akkor okiéin füle 
m,,ge db-szti; ha az osztrákokhoz, akkor 

lobi, homlokéra mutat, azután tagadé,lag 
nt a kézével, mintha valami nem lévő dob 

sz') 5."nt " nil’ '"'"tim tudniillik észről volna

Krtesífé-i és utbaigazilást ad telekkönyvi 
kitenni, házassági, öröké,lesi. kivaiolerfási 
ad,), illeték szóval minden néven nevezendő 
ügyekben; kö'esönt szerez váltóra, jelzá­
logra. Minute vő követeléseket beszed, ma­
gán ügyekben eljár s mindenkinek üg es 
bajos dolgait lelkiismeretesen, gyorsan, ol­
csón elvégzi.

X

Igazolt steyenyuknek díjtalanul
Ói 1Ki B
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Hirdetések es nviliie- 

rek jutiínvos úron íél- 
vétetnek n kiadóink 

talhan.

. s - a papin és salak" 
mentes. Ara ■ 50ÍI drb. ház. 
be/ szállítva 6 K tí)00 ,!ri> K

.2 korona. f ' *
S optárusitas Újpest es v’déke I. ...

1 - - A .
t’ fi. rét tara : Árpád ut 2 >. b ‘ j

SPORT.

"Jpestl Torna Egyesület labdarúgó 
sáJoV- !ninl nx "lásodosztálvú bajimk- 
n V tJ.i le-%’ győztesen került ki f. hó 4 én 
méik ' 10X urna klubbal vivőt osztályozó
ÍmÍm ' l8.8>-v "juvíi ív......... ..
P* 1 «onllKin ,„g «».rqieliil.
Sí t' • m"'"01," "= "jersti T,,„„
v.lMf.1 ll’iXM^'„rmáe’ “ .. ...........

Kiadói Usenet.
1 w -nak Helyben. Az „líjpesti 

h; a/X czl,nfi. belyí lap 49. számában J 
űzze tett „undorító- és it ellen“ nyílttéri köz­

leményének elolvasása után a következő

Az „ Újpesti kereskedők és szatócsok árutermelést szövet­
kezete** hivatkozással az 1904. évi február hó 14-én tartott

V. évi rendes közgyűlésre.
I. tagjait tiszteiéitől értesíti, hogy a tagok és üzletrészek száma 1903. évben 
a következő volt :
1903. évi január hó 1-én volt 92 tag 92 üzletrészszel

* » folyamán belépett . . —■ » —betelt nzletrészszel.
összesen 92 tag 92 üzletrészszel.

1903. év folyamán felmondott és kilépett 17 tag 17 visszafizetett üzletr.
maradt az ev végén 7.) tag 7ö üzletrészszel.

Újpest. 1904. deezember hó 5-én.

Az igazgatóság.

:
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agyar 
Regényir

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Aieogrády Antal.
B. J(emény Zsigmond: A rajongók. Két köt. llluszlr. fi. Hirsch JKelli. 
Páljfy Albert: Esztike ''sasszony professzora. Jllusztr. Márk. Bajos. 
Jadnai J^ároly: A kis V n tér. Illusztrálta Téagy Sándor.

w

Jl legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását - öleli fel.
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Baksay Sándor Dóczi Lajos Iványi Ödön
Beniczkyné Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór 
Beöthy László Fáy András B. Jósika Miklós
Beöthy Zsolt Gaál József Justh Zsigmond

Nagy lgnácz Tolnai Lajos
Pálffy Albert Vadn.ti Károly
B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben

>
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j! O I Bródy Sándor 
— Csiky Gergely
< Degré Alajos

Pulszky Ferencz
Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő
Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor
Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István

Verseghy Ferencz 
Werner Gyula 
Wohl Stefanie
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Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

Mindössze ezer illusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

-ezégtöl
ezennel megrendelem i

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
czímti gyűjteményes villalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért;

a) négy koronás havi részletfizetés melleit,
b) félévenként fizetendő 2j korona utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
Tudomásul veszem, hogy a fönti műből »904 szeptember hótól kezdve félévenként egy- 
egy $ kötetből álló sorom jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden
hó s-én a fenti ízr^ntl ..........................................— , fizetendők he mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési 
kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé vélik. Az élsó részié' atánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:.................... ....................... ...........................
Áru és állás:........ ....

Ä „Magyar Regényíró!!“
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben joo kor. Törlesztheto 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld 
a kiadó intézet , .

trankltn-Tarsulat

magyar irodaimi intézet és könyvnyomda.

Nyomatott l- uchs Antal és .József kf>- ús köny v nyomdájában Újpest, btván-tér U. szám.


